

格林美股份有限公司 环境管理声明

一、目的

格林美股份有限公司(以下简称"格林美"或"公司")基于绿色生态制造的理想而设立,公司通过开采城市矿山的商业模式来"消除污染、再造资源",推进循环型社会的发展。公司深知环境保护的重要性,致力于在遵守国家及地方环保法律法规的基础上,以更高的标准推动"种绿、减污、降碳"的实施,通过生态设计、低碳制造、技术创新等,持续降低生产经营对环境的影响。为规范公司在环境方面的管理要求及措施,格林美股份有限公司依据相关法律规定,结合公司实际情况,制定本声明。

二、适用范围

本文件适用于格林美及所属全资与控股子公司的全部员工(包括全职员工、实习生等)以及所有商业运营过程(包括设计、生产、运输、销售等),并推动所有供应商、非本公司控股的合资企业以及合作伙伴遵从本文件的相关规定。

三、管理架构

公司明确环境保护责任制度,系统构建贯穿全生命周期的环境管理体系。总部设立由集团副总经理垂直领导的集团环境管理与核查部,形成"集团统筹-专业督导-属地执行"的三级管控网络。

公司设立专门的环境管理部门,依据公司环境管理目标及方针,制定各项环境管理制度,以"踏石留印、抓铁有痕"精神,强化内部环境管控,坚守环保生命线,推动各项环境管理工作落地实施。



四、总体要求

公司恪守"不环保、不生产"与"杜绝污染事故"两个环境管理底线、"严禁偷排与无组织排放、达标排放、不扰民"三个环境管理法则,最大限度循环利用,最大限度节能减排。公司制定了全年危害社会的环境污染事件0起、全年严重超标排放现象0起、全年因环保违规而受到的行政处罚0起的环境管理目标。基于此、格林美制定环境管理要求,包括但不限于:

4.1 严格遵守环保法律法规

公司应严格遵守运营地所在国家及地方的环保相关法律法规、标准及行业规范,确保企业运营合法合规,公司建立了一套系统的合规识别和跟踪机制,确保及时识别并符合新的合规要求。

4.2 践行循环经济与资源利用

公司积极践行循环经济理念,优化资源利用模式,将清洁生产贯彻到生产活动全过程,从源头致力于减少资源消耗和废物产生,实现资源闭环流动。

4.3 控制并减少污染物排放

项目在选址、设计、建设及运营过程中,公司应识别并评估潜在的环境影响。 采取预防性措施,避免或减少污染物的产生及排放。

4.4 与利益相关方充分沟通

公司定期组织员工环保培训,提升全员环境意识;为供应商和客户提供必要的资源,积极支持供应商和客户的环境保护活动,帮助供应商和客户意识到自身活动对环境的影响,并鼓励其做出改善。同时,公司在制定和实施环境相关政策时积极与投资者、政府、社区居民等利益相关方沟通,推动供应链绿色化,共同履行环境责任。

五、管理措施

5.1 环境管理体系认证

公司已建立 ISO 14001 环境管理体系, 通过系统化的环境因素识别、风险评



估和运行控制程序,确保各项环保工作规范有序开展。目前,我们定期开展内部 审核和管理评审,及时发现并改进存在的问题,同时每年接受第三方认证机构的 外部审核,持续保持认证资格。

5.2 水资源管理

公司高度重视节水管理和水资源的循环利用,针对重点园区开展综合水风险分析,评价风险因素,确定水风险管理等级。对于水重点管理园区,持续完善供水保障措施和应急方案,并在生产运营过程中有针对性地采取多种措施,尽量减少水资源的损耗和浪费,大力推广废水循环利用技术,建设完善的废水处理设施和中水循环利用系统,提升水资源的重复利用率;开展水平衡工作,严格水资源的使用管理,实现水资源的减量化,促进水资源的循环利用。

5.3 污染物管理

针对生产运营过程中产生的废水、废气、噪声和固体废物,公司均制定有效的内部管理制度,对其实施严格管控。对于废水管理,我们落实"雨污分流、清污分流、污污分流、分质收集与分类处理",实现废水处理的达标排放和资源化利用;对于废气,我们坚决消除无组织排放,做到100%收集、100%处理、100%达标排放;对于噪声,我们通过选用低噪声设备、采用大面积绿植及隔音降噪等措施,尽量降低噪声的排放;对于固体废物(一般固体废物和危险废物),优先自行利用,不能自行利用的委托有资质和能力的单位利用或处置,我们会全流程跟踪固体废物的管理,避免违规。

此外,我们针对重点污染源安装有在线监测设施并与政府生态环境主管部门并网,接受政府 24 小时监管;我们还组建有环境监测站,对园区三废的排放和环境质量变化情况进行跟踪监测,掌握整个园区的环境动态。同时,我们也委托有资质的第三方监测机构定期开展废水、废气、厂界噪声、土壤和地下水的监测工作。相关环境信息在厂门口向社会公示,接受全社会监督。

5.4 化学品管理

公司严格遵守化学品和有毒有害物质管理适用的相关法律要求,避免使用因对生物体具有高毒性、对环境具有破坏性、或具有潜在的不可逆生态影响而受到



国际及国家禁令的化学品和危险物质。公司致力于逐步减少并淘汰所有产品及生产过程中的危险化学物质,并持续投入研发资源,加强与行业协会、供应商以及科研机构等利益相关方合作,共同研发环保替代材料与技术,最大限度减少产品原材料对环境和社会的负面影响。

此外,公司内部已建立严格的危险化学品管理制度,确保危险化学品的全过程规范化管理。配备了完善的工程控制设施和个人防护装备并定期开展化学品安全培训及应急演练,确保化学品各管理环节的安全性和可靠性。

5.5 生物多样性管理

公司严格遵守运营地所在国家的生物多样性保护法律法规,在项目规划选址、建设及运营阶段,将保护生态系统稳定作为关键考虑要素,特别注意远离生态保护区或关键生物多样性区域。

5.6 应对气候变化

我们不断完善气候变化治理架构,识别并管理气候相关风险与机遇,推动应对气候变化风险能力建设,丰富气候变化领域行动实践。我们遵循《巴黎协定》之全球环境契约及"资源有限、循环无限"的产业理念。

公司制定了"2035年运营碳中和,2045年核心价值链碳中和"的双碳目标。 为此,我们已启动碳中和行动计划,从产品和组织两个层面,全面推动双碳目标 实现。

我们积极推动能源转型,根据生产用能类型规划布局分布式光伏发电、购买绿电、使用生物质能源等可再生能源形式,减少对传统化石能源的依赖。此外,我们亦积极布局余热发电项目,规划配套发电机组,减少碳排放。

我们不断健全产品碳足迹管理体系,系统掌控产品在各个生产环节的能源资源消耗和碳排放水平,针对性地进行节能降碳改造,提升生产工艺和技术装备的绿色化水平。

我们努力建设全球绿色工厂,推进"生产、生活、生态"相融合,推进全球天更蓝、地更绿、水更清。



5.7 循环经济

我们积极践行"资源有限、循环无限"的产业理念,依托电子废弃物循环利用与高值化利用产业链,废旧电池回收与动力电池材料制造产业链,钴镍钨回收与硬质合金制造产业链,报废汽车回收与整体资源化产业链,及废水、废渣、废泥治理产业链五大循环经济产业链,通过废旧再生资源回收处理,实现循环经济领域的可持续发展。

我们的生产活动遵循循环经济的 3R 原则,即"减量化"、"再利用"、"再循环"。我们致力于 2027 年实现 50%的资源来自于循环,2030 年实现 70%的资源来自于循环,2035 年实现 100%的资源来自于循环。

5.8 供应链环境管理

公司致力于减少供应链环节污染物排放、有害废弃物排放等。公司在供应链环境管理方面的原则和措施,详见格林美《供应商行为准则》。

5.9 环保培训与宣传

为提升员工的环境保护意识,公司每天会利用班前班后会组织员工进行环保宣誓,会定期组织对员工进行环保教育培训,防止和减少各类环保事故。

针对供应商群体,我们将在采购合同中明确环保要求,推动供应链整体绿色转型;对客户群体,我们通过产品说明、服务协议等渠道传递环保理念,并收集客户环保反馈以持续改进;与政府部门保持密切沟通,配合环保政策宣贯与实施;向投资者定期披露环境绩效信息;面向周边社区,我们将建立开放透明的沟通机制,举行公众开放日活动,开门办厂,及时回应居民关切,积极传播循环经济理念,推广循环经济文化。

六、附则

本文件由集团 ESG 管理委员会审批生效,最终解释权归格林美股份有限公司所有。公司将根据国内外相关指引和标准进展以及利益相关方反馈,定期完善并更新本文件内容。











格林美股份有限公司

二〇二五年八月